

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленной на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология

Степень научной разработанности проблемы фармакоэкономической оценки применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС остается недостаточно высокой и основывается, в основном, на работах зарубежных авторов. Разобраться в текущей ситуации использования антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС помогают фармакоэпидемиологические исследования.

Научная новизна работы заключается в том, что автором впервые проведен сравнительный структурный анализ фармацевтического рынка России и рынка антитромбоцитарных препаратов, как его части, в период кризисных явлений в экономике России и модернизации здравоохранения (2014 – 2017 гг.). Впервые оценено текущее потребление современных антитромбоцитарных препаратов в России, а также проведена оценка потребления антитромбоцитарных препаратов на госпитальном этапе у пациентов, перенесших ОКС, с помощью АТС/DDD-методологии на уровне страны. Автором исследования определены факторы, влияющие на предпочтения врачей стационаров в выборе антитромбоцитарных препаратов у пациентов с ОКС. В работе обозначены задачи фармацевтического работника стационара и розничной аптечной сети в обеспечении потребления антитромбоцитарных препаратов. А также впервые проведен фармакоэкономический анализ применения тикагрелора у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования.

Диссертация имеет высокую теоретическую и практическую ценность. Выявлены тенденции потребления современных антитромбоцитарных препаратов, определены области несоответствия реальной клинической практики международным рекомендациям по ведению пациентов с ОКС, проведен разбор и анализ причин расхождений. Для практического использования были разработаны памятки для фармацевтических работников. Кроме того, организаторам здравоохранения следует учитывать данные фармакоэкономического исследования «влияние на бюджет» применения тикагрелора вместо клопидогреля у пациентов с ОКС, перенесших операцию коронарного шунтирования, при разработке протоколов ведения пациентов с ОКС.

Работа проведена на высоком современном методическом уровне, экспериментальные подходы адекватны цели и задачам исследования. Достоверность данных полученных автором, не вызывают сомнений. Заключение и выводы логически вытекают из полученных результатов.

Согласно содержанию автореферата, диссертационная работа Думченко Екатерины Владимировны «Фармакоэкономическая оценка применения современных антитромбоцитарных препаратов у пациентов с острым коронарным синдромом» представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, которая отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ и п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.03.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

Кафедра клинической фармакологии,

заведующий кафедрой,

доктор медицинских наук, профессор

Адрес: 214019, г. Смоленск, пр-т Гагарина, д. 27

Телефон: +7(481) 261-13-27

E-mail: klinfarm@smolgmu.ru

С.Н. Козлов

